TES

Corrigé du devoir maison 2

Exercice 1: 4 points

a. f est dérivable sur R comme fonction polynéme et f'(z) = 22% — 22 +6

b. 2% + 32 + 6 est un polynome du second degré avec A < 0 et a > 0 donc 22 + 3z + 6 > 0 pour tout réel x et on en déduit

que g est dérivable sur R.

Comme g = mowu avec m(x) = \/z et u(z) =22 +3x+6o0na:

1 2z 43
") = d(@)m'ulx)] = Qr+3 =
g'() @m’lu(@) ( )2 22 +32+6 2Va? +3x+6

c. Ici la fonction f pose probléme puisqu’elle s’annule en 0 et une valeur o que ’on ne peux pas déterminer simplement donc

h est dérivable sur R — {0; a}.

o _9p3 2 _
W(z) = f(ac)2 _ 2z° 4+ x° —6 !
(@) T
2 3
Exercice 2: 6 points

a. x2 — 3z + 1 est un polynéme du second degré avec A = 5 donc 22 — 3z + 1 = 0 admet deux solutions :

3—5 , 3+V5
2 - 2

Comme a > 0, on en déduit que 22 — 3z + 1 admet le tableau de signe suivant :

3—v5 3+V5
x —00
2 2
@?—3z+1] + 0 - 0 +
D’ou f admet le tableau de signe suivant :

T —oo 0 3-V5 3+V5 +00

x —0+ + +

a? —3x+1 + |+ - +

f(z) -0+ - +

b. f est dérivable sur R comme fonction polynome et f'(x) = 322 — 6z + 1. 322 — 62+ 1 est une fonction polynéme du second
degré avec A = 24 donc 322 — 6z + 1 = 0 admet deux solutions :

6 V24 NG 6+ /24 NG
6 il 3 4 —5 ity

Comme a > 0, on en déduit que 322 — 6z + 1 admet le tableau de signe suivant :

VR

T |—o00 1—— 1+— 400
() + ¢ — ¢ +

c. D’aprés la question précédente, on a :

1 / \( )/




Exercice 3: 10 points

1. a. 23 est le monome de plus haut degré de la fonction ¢ et

lim 23 =400 et lim f(z)=+o0
T—+00 T—+00

b. g est dérivable sur [0; +o00] comme fonction polynéme et g’(x) = 322 — 1200.
3z — 1200 est une fonction polynome du second degré avec a > 0 et :
322 —1200=0 < 22 =400 & 2 = —20 ou x =20

donc
x 0 20 +o00
g' (%) - 0 +
—100
g(x) —16100

c. ¢'(x) > 0 pour x € [20;40], de plus :
g(20) = —16100 et g(40) = 15900 donc 0 € [g(20); g(40)]
donc d’aprés le théoréme de la valeur intermédiaire, il existe un unique réel a, o € [20;40] tel que g(a) = 0.
d. 34.6 < o < 34.7 donc o ~ 35
e. Comme g(x) < —100 pour z € [0;20] on en déduit que :

x 0 a +4o©

g(z) —0+

2. a. Pour x #0,
1200z +50 1200z n 50 1200 n 50

. 50 1200
lim z+4+50=+00 et lim — =0et lim =0 donc lim f(x)=+o0
r——+00 r——+00 T r—+o0 T r—+00
et
. . 0 . 1200 .
lim 2+50=50 et lim — =+ocet lim —— =400 donc lim f(z)=+oo
z—0t =0t T =0t T z—0t

b. f est dérivable sur ]0; +o00[ comme fonction rationnelle et

(1200)(z?) — (12002 + 50)(2z)  a* — 1200z — 100z 23 — 1200z — 100  g(x)
(:c2)2 - 4 - 3 T3

flla) =1+

On peut "simplifier" par z puisque z €]0; +oo]!
c. Sur ]0; +oof , % > 0 donc f’(z) est du signe de g(z) donc :

T 0 (% +00
g@) | - +
f(z) fle)
12
d. Pour z # 0, f(z) — (x +50) = w et
. 1200z + 50
lim ————— =0
T—+00 r

donc la droite D d’équation y = z + 50 est asymptote a la courbe C.
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